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Monsieur … 

Monsieur le Directeur de l’Intégration régionale, 

Honorables invités  

Mesdames et Messieurs les experts, 

Messieurs les représentants du Groupe de recherche sur 
Développement, Sécurité et Conflits., 

Mesdames et Messieurs, 

 

Permettez-moi avant tout propos, d’adresser, au nom du Dr 
Mohamed Ibn CHAMBAS, Président de la Commission de la 
CEDEAO, ma profonde reconnaissance à son Excellence GANIOU 
SOGLO Ministre de la Jeunesse, des Sports et des Loisirs de la 
République du Bénin, et à travers lui l’ensemble des autorités de 
ce pays, pour avoir autorisé la tenue de la réunion des ministres en 
charge de la Jeunesse et des Sports .dont celle des experts en est 
le prélude.  

Je voudrais saisir aussi cette opportunité pour renouveler toutes 
nos excuses aux représentants des Etats pour les désagréments 
que le report de cette concertation initialement prévue pour les 
27 et 28 mai 2008  n’a pas manqué de leur causer. Qu’ils trouvent 
ici l’expression de nos sincères remerciements pour la 
compréhension dont ils ont fait preuve à notre égard. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Par Décision n° A/DEC. 13/01/05 du 19/01/05, la 28ème session de la 
Conférence des Chefs d’Etat et de Gouvernement de la 
Communauté Economique Des Etats de l’Afrique de 
l’Ouest(CEDEAO) a transformé la Conférence des Ministres de la 
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Jeunesse et des Sports de la CEDEAO (CMJS/CEDEAO) en Centre 
de Développement de la Jeunesse et des Sports(CDJS), agence 
spécialisée de la CEDEAO.  

Cet acte des plus hautes Autorités de la CEDEAO, que je cite 
« répond à la nécessité de, (i) fournir un cadre institutionnel 
permanent au sein de la Communauté, à travers lequel les 
questions liées à la jeunesse ainsi qu’aux activités sportives dans la 
sous région peuvent être développées et promues et (ii) favoriser 
l’engagement des jeunes dans le processus d’intégration de la 
Communauté » fin de citation. 

 
L’article 2 de cette décision précise: je cite « le Centre de 
Développement de la Jeunesse et des Sports de la CEDEAO sera 
utilisé par le Secrétariat Exécutif pour initier, élaborer, coordonner, 
suivre, et mettre en œuvre des programmes relatifs au 
développement de la Jeunesse au sein de la Communauté. » fin 
de citation. 

Le Centre de Développement de la Jeunesse et des Sports de la 
CEDEAO se réjouit de voir réunis ici les gestionnaires des 
programmes nationaux des domaines de la Jeunesse et des 
Sports. Cette rencontre sera une occasion de retrouvailles, de 
découvertes mutuelles et d’échanges.  

L’organisation de cette réunion vise les deux objectifs suivants : 
premièrement  consulter les ministres sectoriels sur des projets de 
programmes dont la mise en œuvre nécessitera leur engagement 
et leur étroite  implication; et deuxièmement les informer sur les 
programmes en cours d’exécution. Toutes choses qui visent à 
créer davantage de synergie et de cohésion dans les interventions 
des acteurs étatiques au niveau national et régional.  

« Les jeux de la CEDEAO » et « le Programmes des Volontaires de la 
CEDEAO » qui visent à renforcer, auprès des jeunes, le sentiment 
d’appartenir à une même Communauté, sont de nature à 
contribuer à atteindre les objectifs de la vision 2020 de la CEDEAO 
qui est de passer « d’une CEDEAO des Etats à une CEDEAO des 
populations à travers la création d’un espace économique unique 
dans lequel les citoyens pourront faire des affaires et vivre dans la 
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paix et la dignité ainsi que le principe de la bonne gouvernance 
et de l’état de droit. » 

Persuadé que les Etats ont mandaté leurs experts au sens 
technique du terme, et fort du fait que l’envoi précoce des 
documents de travail vous ont permis de les consulter à loisir à 
domicile, nous ne doutons pas que vos observations seront des 
plus pertinentes.  

 

Mesdames et Messieurs les Experts,  

A côté des dossiers mentionnés tantôt, le CDJS a demandé au 
groupe de recherche de se joindre à nous pour partager les 
conclusions de travaux d’une étude qu’ils ont effectuée dans 
certains Etats de la sous région, au cours de 2007/2008 sur 
l’exclusion et la Vulnérabilité des jeunes. Ce groupe, composé 
d’universitaires originaires de la sous région pour la plupart, à initié 
ce travail pour apporter contribution en fournissant des données 
susceptibles d’aider les décideurs et les concepteurs des politiques 
de jeunes.  

Avant de clore mon intervention je voudrais exprimer, au nom des 
délégations, ma profonde gratitude pour les facilités qui ont été 
mis à notre disposition par les organisateurs depuis notre arrivée.  

 

Pleins succès à vos travaux  

 

 

 

MUITO OBRIGADO, 

I THANK YOU VERY MUCH, 

MERCI POUR VOTRE ATTENTION. 

 

 


